
ESTADO DO CEARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE IPAPORANGA 
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 

ATA DA 4 (QUARTA) SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2026, 10 (DÉCIMA 

LEGISLATURA). REALIZADA DIA 25 DE MARÇO DE 2026 ÀS 17H30. SITUADA À 

RUA: AUGUSTO EVARISTO N2  30, BAIRRO CENTRO - IPAPORANGA - CEARÁ.  

PRESIDENTE: MARIA ELICIA DOMINGOS NASCIMENTO DE PAULA. 

VICE-PRESIDENTE: VEREADORA ANA MICHELLE LIMA BARROSO DE SOUZA. 

PRIMEIRO SECRETÁRIO: VEREADOR FRANCISCO ELIVELSON RODRIGUES COSTA. 

SEGUNDO SECRETÁRIO: VEREADOR FRANCISCO ANTONIO MELO BONFIM. 

Estavam presentes os Senhores(as) Vereadores(as): Ana Michelle Lima Barroso 

de Souza, Francisco Antonio Meio Bonfim, Francisco Elivelson Rodrigues Costa, 

João Paulo Ferreira, Manoel Alves de Oliveira, Manoel Bezerra Ferreira, Manoel 

Santana Vieira, Maria Elicia Domingos Nascimento de Paula e Valdery Cavalcante 

Calisto. Também estavam presentes os Assessores Jurídico Dr. Nixon Marden de 

Castro Sales e o Dr. Francisco Elvys Silva Rodrigues. Havendo número legal, a 

Senhora Presidente declarou a Sessão Ordinária aberta às 17h30min. Em 

seguida, o 12  Secretário fez a leitura da Ata da 3 (Terceira) Sessão Ordinária do 

ano de 2026, aprovada por unanimidade. Em seguida, o 12  Secretário fez a 

leitura das matérias: Parecer Conjunto n206/2026 da Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação Final e da Comissão de Finanças, Orçamentos, Fiscalização e 

Controle e do Projeto de Lei n2006/2026 - "DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO 

FUNDO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE - FMDCA, 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". Autoria: Poder Executivo. Aprovados por 

unanimidade. Na sequência, o 12 Secretário fez a leitura do Parecer n907/2026 

da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e do Projeto de Lei 

n9007/2026 - "DISPÕE SOBRE REORGANIZAÇÃO E FUNCIONAMENTO DO 

CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE DE 

IPAPORANGA-CE, E REVOGAÇÃO DAS LEIS MUNICIPAIS N2  99, DE 17 DE 

OUTUBRO DE 1997, N2 331, DE 16 DE ABRIL DE 2015, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS". Autoria: Poder Executivo. Na ocasião, o 12  Secretário pediu a 

dispensa da leitura do projeto de lei, na íntegra, por se tratar de um projeto já 

existente que apenas está sendo atualizado conforme a legislação mais atual, 

certo? E ressalta que fica a disponibilidade da população e também os nobres 

vereadores, caso queiram apreciar o projeto novamente. Então o mesmo ler o 
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Parecere o Projeto, se todos concordam, respondam sim. Logo, o Vereador João 

Paulo Ferreira faz o uso da palavra: cumprimentou os presentes e destacou sua 

presença na Câmara no período da manhã, ressaltando a importância da 

participação dos vereadores nos dias de sessões, especialmente para 

acompanhamento e análise dos projetos oriundos do Poder Executivo. Em 

seguida, apresentou sugestão no sentido de otimizar os trabalhos legislativos, 

propondo que sejam evitadas leituras extensas dos projetos durante as sessões, 

considerando o caráter desgastante dessa prática. Sugeriu que os vereadores se 

organizem previamente para análise dos conteúdos, podendo, caso desejem a 

leitura integral, formalizar solicitação junto à Câmara. Por fim, enfatizou a 

importância de todos os parlamentares estarem bem informados sobre as 

matérias incluídas na pauta do dia, reforçando que essa é uma responsabilidade 

de cada vereador, mantendo o devido respeito aos presentes. 

Vereadora/Presidente Maria Elicia Domingos Nascimento de Paula: destacou 

que todos os Vereadores presentes já têm conhecimento sobre a necessidade 

de comparecimento à Câmara para análise dos projetos, ressaltando que o tema 

já foi discutido anteriormente em reunião entre os membros da Casa. 

Aprovados por unanimidade. Em seguida, o 12  Secretário fez a leitura do Parecer 

Conjunto n208/2026 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e da 

Comissão de Finanças, Orçamentos, Fiscalização e Controle e do Projeto de Lei 

n2008/2026 - "DISPÕE SOBRE A ATUALIZAÇÃO DA LEI MUNICIPAL N2 237, DE 

30 DE JUNHO DE 2009 QUE CRIOU O CONSELHO MUNICIPAL DE DIREITOS DA 

PESSOA IDOSA, E CRIA O FUNDO MUNICIPAL DA PESSOA IDOSA, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS". Autoria: Poder Executivo. Aprovados por unanimidade. Na 

sequência, o 12  Secretário fez a leitura do Parecer n209/2026 da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final e do Projeto de Lei n2009/2026 - "DISPÕE 

SOBRE A CONSOLIDAÇÃO DA VINCULAÇÃO OBRIGATÓRIA DOS SERVIDORES 

PÚBLICOS EFETIVOS DO MUNICÍPIO DE IPAPORANGA AO REGIME GERAL DE 

PREVIDÊNCIA SOCIAL (RGPS) E HARMONIZAÇÃO DE DISPOSITIVOS DA LEI 

MUNICIPAL N2 139/2001 (ESTATUTO DOS SERVIDORES PÚBLICOS), E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS". Autoria: Poder Executivo. Aprovados por 

unanimidade. Em seguida, o 12  Secretário fez a leitura do Parecer Conjunto 

n2010/2026 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e da Comissão 

de Finanças, Orçamentos, Fiscalização e Controle e do Projeto de Lei n2010/2026 

- "AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A CONTRATAR OPERAÇÃO DE CRÉDITO 
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COM A(0) CAIXA ECONÔMICA FEDERAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". 

Autoria: Poder Executivo. Aprovados por unanimidade. Na oportunidade, o 

Vereador João Paulo Ferreira fez a justificativa do seu voto: iniciou sua fala 

cumprimentando a presidente, os demais vereadores e o público presente, e 

apresentou justificativa de voto referente ao projeto aprovado por unanimidade 

que autoriza a contratação de empréstimo pelo município. Esclareceu que votou 

favoravelmente à matéria, considerando a responsabilidade com o município, 

porém ressaltou que tal posicionamento não afasta, mas reforça seu dever de 

fiscalizar a aplicação dos recursos públicos. Destacou que o valor do empréstimo 

ultrapassa R$ 2 milhões e enfatizou a necessidade de transparência quanto às 

condições da operação, como juros, prazos e forma de pagamento. Mencionou 

dados da receita municipal no exercício de 2025, destacando valores destinados 

à educação, inclusive recursos do FUNDEB, e apontou a existência de desafios na 

área, como melhorias estruturais, valorização profissional e transporte de 

estudantes universitários. Também questionou a destinação de recursos para 

eventos festivos, apresentando valores pagos a empresas e artistas, como (a 

empresa Alic Participações e Entretenimentos recebeu do município de 

Ipaporanga R$ 600.000, durante o ano de 2025. Mara Pavanelly Produções 

recebeu R$ 150.000, Zé Vaqueiro, Music Limitada, recebeu um valor de R$ 

400.000, Júnior Viana 185.000 e a empresa FC Cunha Rufino, um valor de R$ 

631.830,41), em contraponto às demandas prioritárias do município. 

Questionou a coerência da gestão municipal ao destacar que, apesar do 

reconhecimento na área da educação, ainda existem deficiências, como a falta 

de transporte adequado para estudantes universitários, ressaltou as dificuldades 

enfrentadas por jovens que buscam formação acadêmica e melhores 

oportunidades. Pontuou a preocupação com a contratação de empréstimo pelo 

município, enfatizando que se trata de uma operação com encargos financeiros, 

como juros, prazos e obrigações futuras. Destacou que tais recursos poderiam 

ser direcionados para áreas prioritárias, como educação, infraestrutura escolar, 

valorização dos profissionais e transporte estudantil. O parlamentar cobrou 
maior transparência quanto ao planejamento da gestão, questionando as 

condições do empréstimo, sua forma de pagamento e os impactos nas finanças 

futuras do município. Defendeu que decisões dessa natureza devem considerar 

as prioridades da população e os efeitos a longo prazo. Apresentou ainda dados 

da receita municipal referente ao ano de 2025, destacando os valores destinados 
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à educação, incluindo recursos do FUNDEB, bem como a estimativa 

orçamentária para 2026, superior a R$ 100 milhões. Por fim, reiterou que, 

embora tenha votado favoravelmente ao projeto, espera que os recursos sejam 

aplicados de forma responsável e em benefício efetivo da população, 

reafirmando que continuará acompanhando e fiscalizando a aplicação dos 

recursos autorizados pela Câmara. Logo após, o Vereador Francisco Elivelson 

Rodrigues Costa, também fez sua justificativa do seu voto: iniciou sua fala 

justificando seu voto favorável ao projeto, destacando que tem mantido 

posicionamento favorável a todas as matérias que visam beneficiar a população 

do município de Ipaporanga. Apresentou comparação para justificar a 

contratação do empréstimo, afirmando que, assim como ocorre na iniciativa 

privada, é mais viável utilizar crédito com condições favoráveis, como juros 

baixos e período de carência, do que comprometer integralmente os recursos 

próprios disponíveis. Esclareceu que o valor do empréstimo será destinado, 

entre outras ações, à aquisição de ônibus escolares, mencionando a ampliação 

da frota municipal com a chegada de cinco veículos, além de mais um previsto 

por meio de programa federal. Destacou que a medida reforça o compromisso 

da gestão com a educação. Ressaltou ainda que o município tem obtido 

reconhecimento na área educacional, atribuindo os resultados à organização da 

gestão e aos investimentos realizados. Acrescentou que, conforme informações 

do Poder Executivo, também há avanços na área da saúde, com redução de filas 

e realização de procedimentos. O parlamentar defendeu que os recursos 

públicos vêm sendo aplicados de forma equilibrada entre diferentes áreas, como 

educação, saúde e cultura, enfatizando que os repasses financeiros ocorrem de 

forma mensal e que há diversas obrigações a serem cumpridas, como folha de 

pagamento e manutenção da estrutura pública. Por fim, afirmou que o 

empréstimo representa uma alternativa viável para garantir investimentos sem 

comprometer serviços essenciais, declarando ter votado com convicção de que 

os recursos estão sendo aplicados de maneira responsável e em benefício da 

população. Na sequência, o 12  Secretário fez a leitura do Parecer Conjunto 
nQ011/2026 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e da Comissão 

de Finanças, Orçamentos, Fiscalização e Controle e do Projeto de Lei n2011/2026 

- "AUTORIZA O CHEFE PODER EXECUTIVO A REALIZAR, REPASSE FINANCEIRO, 
A PARTIR DO FIRMAMENTO DE CONVÊNIO EM 2026, À ASSOCIAÇÃO 
CULTURAL, DESPORTIVA, EDUCACIONAL E DE ASSISTÊNCIA SOCIAL PAIXÃO 
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CEARENSE, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". Autoria: Poder Executivo. 

Aprovados por unanimidade. Em seguida, o 12  Secretário fez a leitura do 

Requerimento n906/2026. Autoria: Vereador Manoel Alves de Oliveira. 

Aprovado por unanimidade. Logo após, o 12 Secretário fez a leitura da Biografia 

do Senhor Dr. Áthila Bezerra da Silva, na sequência a Senhora presidente faz a 

entrega do Título de Cidadão Ipaporanguense ao Senhor Dr. Áthila Bezerra. 

Ressalta que os demais homenageados foram realizadas as entregas na Sessão 

Solene realizada dia 17 de dezembro de 2025, onde na ocasião Dr. Áthila Bezerra 

por motivo de compromisso não pôde estar presente. Passa o uso da palavra 

para o Senhor Dr. Áthila Bezerra da Silva: o homenageado fez uso da palavra 

para agradecer a concessão do título de cidadão lpaporanguense. Inicialmente, 

agradeceu à presidente da Casa, vereadora Elicia de Paula, autora do projeto 

aprovado por unanimidade, bem como a todos os vereadores e demais 

presentes, incluindo amigos e lideranças locais. Em seu discurso, relembrou sua 

vivência no município, destacando o período em que residiu na zona rural, entre 

1997 a 2002, onde estudou, construiu amizades e conheceu diversas 

comunidades, reforçando seu vínculo com a cidade. Ressaltou sua admiração 

pelo povo lpaporanguense, destacando a fé, a determinação e a perseverança, 

especialmente dos agricultores, utilizando-os como exemplo de confiança e 

superação diante das dificuldades. Também homenageou os profissionais da 

educação, como exemplos sua esposa, sua mãe, tias Teresa e Socorro profissão 

essa que ela é moldada a vários profissionais, desde o médico, o advogado, o 

enfermeiro, contador, dentista, comerciante e outras profissões, enfatizando 

sua importância na formação da sociedade e na construção do futuro, 

defendendo a valorização dos professores. O homenageado ainda registrou 

agradecimentos às pessoas que contribuíram para sua trajetória pessoal e 

política, como o amigo Antônio Alves Meio (Toinho Contábil) que teve a 

oportunidade de conhecer Toinho e Cleoto Bezerra no ano 2012, em uma eleição 

dura, reconhecendo o apoio recebido ao longo dos anos. Estende ainda sua 

gratidão ao Prefeito Amaro Pereira, que renovou essa confiança e parabeniza 

por sempre confiar no trabalho daquelas pessoas que estão iniciando o exercício 

das suas profissões. Por fim, parabenizou a gestão municipal pela valorização dos 

profissionais locais e reiterou sua gratidão pela honraria recebida, afirmando 

tornar-se cidadão lpaporanguense de fato e de direito. Fica facultada o uso da 

palavra para os demais Vereadores presentes. Vereadora Ana Michelie Lima 
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Barroso de Souza: a vereadora fez uso da palavra para saudar a presidente, os 

demais vereadores, o público presente e os ouvintes. Inicialmente, parabenizou 

o Dr. Áthila pela concessão do título de cidadão Ipaporanguense, destacando sua 

contribuição ao município e manifestando gratidão e apoio à homenagem. Na 

sequência, destacou ações da gestão municipal na área da saúde, enfatizando a 

redução das filas de exames, especialmente de ressonância, bem como a 

disponibilização de transporte para atendimento em outros municípios, 

agradecendo ao gestor e à equipe da saúde pelos serviços prestados. Abordou 

demandas da região do Sacramento, informando que está acompanhando e 

cobrando a reforma da passagem molhada, bem como a conclusão do ginásio 

local, ressaltando a importância dessas obras para a população. Destacou ainda 

o apoio aos agricultores por meio do seguro safra, reconhecendo o trabalho da 

gestão municipal e da Secretaria de Agricultura. Comentou sobre matérias 

votadas na sessão, justificando seu voto favorável ao projeto de empréstimo 

voltado à melhoria do transporte escolar, destacando os benefícios para os 

estudantes, especialmente da zona rural. Por fim, manifestou apoio a 

requerimento apresentado, reafirmou seu compromisso com a população, 

colocando-se à disposição para atender às demandas, e encerrou sua fala com 

agradecimentos. Vereador Francisco Antonio Meio Bonfim: iniciou saudando a 

presidente, os demais vereadores, o público presente e familiares do 

homenageado. Inicialmente, parabenizou o Dr. Áthila pela concessão do título 

de cidadão lpaporanguense, destacando seu merecimento, sua trajetória e a 

importância de sua família, ressaltando valores como união, esforço e dedicação. 

O vereador também reconheceu o histórico de luta da família do homenageado, 

mencionando sua convivência e vínculos de amizade construídos ao longo dos 

anos no município. Na sequência, destacou ações culturais, parabenizando 

integrantes de grupo junino local pela organização e contribuição cultural ao 

município. Abordou ainda a reunião realizada com o gestor municipal, 

ressaltando a busca por recursos e a realização de obras e melhorias, como 

aquisição de transporte escolar, construção de equipamentos públicos, 

pavimentações e outras ações estruturantes. Defendeu a importância de 

investimentos por meio de financiamento, quando necessários, para promover 

o desenvolvimento do município, especialmente na área da educação. Por fim, 

reafirmou seu compromisso com a população, destacando que seu 

posicionamento político é pautado no interesse público, apoiando todas as 
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iniciativas que tragam benefícios ao município, independentemente de posição 

política. Vereador Vaidery Cavalcante Calisto: iniciou saudando a presidente, os 

demais vereadores, o público presente e os que acompanhavam pelos meios de 

comunicação. Inicialmente, parabenizou o Dr. Áthila pela concessão do título de 

cidadão Ipaporanguense, destacando seu vínculo com o município, sua atuação 

e a responsabilidade decorrente da homenagem. Em seguida, comentou sobre 

os projetos apreciados na sessão, destacando a atualização de legislações 

voltadas à criança e ao adolescente, bem como ao conselho do idoso, além da 

aprovação de financiamento para aquisição de ônibus escolares, visando 

melhorar o transporte e reduzir custos com terceirização. Ressaltou os 

investimentos na educação, mencionando a ampliação da rede de ensino, 

implantação de ensino integral e programas de incentivo, como estágios para 

universitários, destacando a importância de oportunidades para novos 

profissionais. Na área da saúde, destacou os avanços no atendimento à 

população, como a realização de exames, mutirões, transporte de pacientes e 

oferta de diversas especialidades, enfatizando o compromisso da gestão com a 

qualidade dos serviços. Por fim, ressaltou a importância dos investimentos em 

infraestrutura como forma de promoção da qualidade de vida e prevenção em 

saúde, reafirmando seu compromisso em apoiar projetos que beneficiem a 

população e contribuam para o desenvolvimento do município. Vereador João 

Paulo Ferreira: iniciou sua fala cumprimentando os presentes e parabenizou o 

Dr. Áthila pelo reconhecimento como cidadão Ipaporanguense, destacando sua 

atuação jurídica no município e na região. Em seguida, ressaltou a importância 

dos investimentos realizados no município, destacando a participação do 

Governo do Estado do Ceará e do Governo Federal. Mencionou o envio de 

recursos para construção e conclusão de escolas, enfatizando a necessidade de 

reconhecer as contribuições do governador e do presidente Lula, bem como do 

ministro Camilo Santana, especialmente na retomada de obras na área da 

educação. Abordou ainda a importância do planejamento municipal para 

melhoria das estradas, sugerindo a realização gradual de piçarramento de 
qualidade nos distritos, especialmente naqueles mais distantes, com apoio de 

recursos próprios e em busca de emendas parlamentares. Por fim, relatou 

demanda relacionada ao transporte escolar de universitários para Crateús, 

solicitando à gestão municipal providências para melhorar as condições de 

deslocamento dos estudantes, citou como exemplo de uma mãe de aluno lhe 
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disse que a filha dela não foi pra faculdade pois não tinha o dinheiro para pagar 

o moto táxi, e ele destaca a importância do investimento na educação. Encerrou, 

agradecendo a atenção de todos. Vereador Francisco Elivelson Rodrigues Costa: 

iniciou sua fala cumprimentando os presentes e parabenizou o Dr. Áthila pelo 

reconhecimento, destacando sua atuação como advogado no município e no 

estado do Ceará. Em seguida, saudou os presentes e parabenizou a quadrilha 

Paixão Cearense, da qual o mesmo faz parte, agradece pelo apoio recebido, 

ressaltando o incentivo da gestão municipal, especialmente do prefeito Amaro, 

na manutenção e fortalecimento do grupo cultural. Abordou a questão do 

transporte universitário para Crateús, esclarecendo que a situação já foi 

resolvida pela gestão municipal, que passou a oferecer melhores condições de 

deslocamento aos estudantes, incluindo transporte até as instituições de ensino. 

Destacou ainda as melhorias no transporte escolar ao longo dos anos, 

comparando com dificuldades enfrentadas anteriormente, no qual o mesmo 

também enfrentou, citou que antes necessitaria pagar o transporte, e ressaltou 

os avanços promovidos pela atual gestão. Por fim, enfatizou a importância de 

reconhecer não apenas os recursos oriundos dos governos estadual e federal, 

mas também o esforço da gestão municipal na busca por emendas e 

investimentos, destacando o empenho do prefeito em garantir recursos para 

áreas como saúde e infraestrutura. No mais, agradeceu a atenção de todos. 

Vereadora/Presidente Maria Elicia Domingos Nascimento de Paula: iniciou sua 

fala agradecendo aos vereadores pela aprovação dos projetos do Legislativo e 

do Executivo, destacando sua importância e a necessidade de atualização e 

ajustes. Em seguida, reforçou a relevância da educação em tempo integral no 

município, ressaltando a qualidade dos professores, gestores, apoio familiar e 

investimentos da gestão municipal. Destacou melhorias na estrutura das escolas, 

alimentação de qualidade e o cuidado com os alunos, evidenciando os benefícios 

desse modelo para a educação. Relatou experiências pessoais sobre as 

dificuldades enfrentadas no passado para acesso à educação, comparando com 

os avanços atuais, especialmente no transporte escolar, e enfatizou a 

importância dos investimentos realizados no setor. Também destacou o 

empenho da gestão municipal na busca por recursos, reconhecendo a 

importância das parcerias com os governos estadual e federal, mas ressaltando 

o papel ativo do gestor municipal nesse processo. Por fim, parabenizou o Dr. 

Áthila pelo reconhecimento como cidadão Ipaporanguense, destacando suas 
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ESTADO DO CEARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE IPAPORANGA 
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 

qualidades profissionais e pessoais, e estendeu os cumprimentos à sua família. 
Encerrando, expressou gratidão e satisfação pelo momento. E não havendo mais 
nada a tratar, declarou a Sessão encerrada às 19h52m1n. 

Vií,iO,riíj Viv i

' 
&9  

Maria Elicia Dtmingos N. de Paula Francisco Elivelson Rodrigues csta 
Presidente 1° Secretário 
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